



Köztársasági Elnöki Hivatal

Dr. Áder János köztársasági elnök Úr részére

Sándor-palota, 1014 Budapest, Szent György tér 1.

Levélcím: 1536 Budapest, Pf.: 227.

Telefon: +36 (1) 224-5000

Tisztelt Köztársasági Elnök Úr!

Az Orvosegyetemek Szakszervezeti Szövetsége bizakodva értesült Orbán Viktor miniszterelnök úr bejelentéséről, miszerint a Magyar Orvosi Kamarával egyeztetve béremelést kap az orvostársadalom, és lépéseket tesznek a hálapénz visszaszorítására. Azonban a Parlament elé beterjesztett, sürgősséggel tárgyalt és megszavazott T/13174. számú egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló törvényjavaslat véleményezésére szövetségünk kevesebb mint három órát kapott.

Ezért nem volt lehetőségünk szakértőinkkel átnézni és megtárgyalni a törvénytervezetet. Véleményünk szerint, egy elsősorban nem csak az orvosi béremeléseket tartalmazó, a magyar egészségügyi rendszert alapjaiban átalakító jogszabályt nem lehet a szakmai-, társadalmi- és érdekvédelmi szervezetek mellőzésével, hatástanulmányok nélkül, ritkán látott sietséggel megalkotni, akkor sem, ha járványhelyzet van. Úgy véljük, a kormány figyelmen kívül hagyta a 2010. évi CXXX. törvény 19. § (1) és (2) bekezdésében foglaltakat, amikor nem adott elegendő időt, és kísérletet sem tett a szociális partnereinek és az érintett munkavállalóknak a jogszabálytervezet alapos megismerésére, véleményezésre és javaslataik megtételére.

A jogszabályalkotó, a gyógyítás humánumától idegen, a fegyveres erők szolgálati jogviszonyához hasonlatos törvényt alkotott. Az egészségügy humán erőforrás problémáit nem lehet megoldani olyan jogi eszközökkel, amelyek az egészségügyi- és egészségügyben dolgozók között bizonytalanságot és félelmet szülnek. Nem lehet elvárni közel százezer embertől, hogy egy hiányos jogszabály alapján, blankó szerződést kössenek a munkáltatóval. Az, hogy a kormány rendeletek útján kívánja véglegesíteni a törvényt, miután közalkalmazotti jogviszonyuk feladására kényszerítette az egészségügyi- és egészségügyben dolgozókat, elfogadhatatlan.

A jogszabály elfogadtatásának időzítése sem szerencsés, mert az egészségügyi- és egészségügyben dolgozókat az egyre súlyosabbá váló járványhelyzetben végzett munkájukban megzavarja, hogy egzisztenciájukat veszélyben érzik. Az elfogadott jogszabály nem alkalmas az egészségügy teljes területének a szabályozására, hiszen több speciális ága van, ahol további feszültségeket kelt. Ilyen például az egészségügyi felsőoktatás is.

A törvényjavaslat súlyosan veszélyezteti a munkavállalók szabad vállalkozáshoz való jogát, a szabad munka választás jogát, amely sérti Magyarország Alaptörvényének XII. (1) pontját.



Orvosegyetemek Szakszervezeti Szövetsége
Székhely: 1051 Budapest, Nádor u. 32., Postacím: 1094 Budapest, Ferenc tér 15. Tel./fax: 06-1-215-33-11
info@oszszt.hu, www.oszszt.hu

A törvényjavaslat 15. § (10) kollektív szerződés kötésének tilalma sérti Magyarország Alaptörvényének XVII. (2) pontját, amely kimondja, hogy a munkavállalóknak, a munkaadóknak, valamint szervezeteiknek joguk van kollektív szerződést kötni.

Fentiekre tekintettel, tisztelettel kérjük Köztársasági Elnök Urat, mint Magyarország Alaptörvényének őrzőjét, hogy a törvényjavaslatot ne írja alá és küldje vissza megfontolásra az Országgyűlésnek.

Budapest, 2020. október 9.

Tisztelettel:

dr. Berki Zoltán
elnök
S.K

dr. Ferencsik Mária
egészségügyért felelős
alelnök
S.K.

dr. Francia István
stratégiai alelnök
S. K.

Illés József
vagyoni ügyekért
felelős alelnök
S. K.

dr. Kóbor András
felsőoktatásért felelős
alelnök
S. K.